

Славим Героя - земляка

В четвертой школе рабочего поселка Линево торжественным концертом отметили вековой юбилей и почтили память Александра Ивановича ПОКРЫШКИНА - легендарного летчика, трижды Героя Советского Союза, Маршала авиации, Почетного гражданина Новосибирской области.

На столетие нашего земляка пришли и школьники, и ветераны. Открыли праздник Галина Михайловна ФАРУКОВА, педагог линевской четвертой школы, и ее внук Кирилл - ученик 5 класса. Галина Михайловна предварила праздничный концерт душевными словами о нашем выдающемся земляке: «Юбилей Александра Ивановича Покрышкина - поистине святой праздник Сибири. Ведь именно Сибирь вдохновила его на подвиги и открыла молодому парню необъятные просторы воздушного океана... Первые минуты войны наш земляк встретил во фронтовом небе. И громил он врагов до самой Победы. На его счету только по официальным данным 59 сбитых вражеских самолетов. На самом деле их было намного

больше! А. И. ПОКРЫШКИН - наша слава и гордость! Он стал первым на планете трижды Героем Советского Союза. Имя его - святое! Подвиг его - бесмертный».

На экране проектора во время праздника появлялись фотографии нашего легендарного сибирского летчика. Школьники вместе с Зинаидой Петровной ТРОИЦКОЙ рассказывали собравшимся о жизни А.И. ПОКРЫШКИНА, позволяя присутствующим окунуться в атмосферу тех лет, ощутить то, что чувствовал наш земляк во время своих исторических полетов.

Со словами приветствия выступили: заместитель директора по учебно-воспитательной работе О.В. ГОРБАЧЕВА, помощник начальника отделения призыва отдела областного военкомата



В линевской школе №4 помнят, чтят и славят Героя - сибиряка А.И. Покрышкина.

по г. Искитиму и Искитимскому району П.С. МЕЛЕХИН, заместитель председателя Новосибирской областной общественной организации детей погибших участников Великой Отечественной войны В.Г. ПОПКОВА, председатель совета ветеранов Искитимского района Л.А. ТКАЧЕВА, председатель совета Искитимской ветеранской организации «Эхо» Г.Н. ИВАНОВА, член районного совета ветеранов З.П. ТРОИЦКАЯ.

Интересный сценарий, составленный Г.М. ФАРУКОВОЙ, З.П. ТРОИЦКОЙ, О.Н. СЕВЕСТЬЯНОВЫМ, Н.В. ДЕНИСОВОЙ придал особый эмоциональный настрой празднику. На протяжении всего торжества звучали любимые песни и стихи, с которыми наш земляк рос, мечтал,

мужал и достигал звездных высот. Песни «Катюша» и «Победа» хором исполнял весь зал. Не обошлось и без сюрпризов. С «неба» на сцену приземлился самолет, из которого вышел ученик 4 класса Никита КУЗЬМИН в образе летчика. Он проникновенно прочитал стихотворение «Мой герой». Зинаида Петровна продекламировала свое стихотворение «Парень из нашего города».

Праздник прошел на одном дыхании. Шквал аплодисментов получили все без исключения. Завершился он фейерверком из воздушных шаров. Всем гостям ребята вручили памятные сувениры, а те, в свою очередь, подарили школе книги о нашем герое - земляке.

Педагог - организатор Нина Владимировна ДЕНИСОВА вру-

чила участникам-активистам благодарственные письма за сотрудничество в деле патриотического воспитания подрастающего поколения. От областной ветеранской организации «Эхо» благодарственные письма были вручены Г.М. ФАРУКОВОЙ и З.П. ТРОИЦКОЙ.

Этот праздник показал, что в линевской школе №4 помнят, чтят и славят Героя - сибиряка А.И. ПОКРЫШКИНА, восхищаются его подвигами.

Прощаясь, гости выразили слова благодарности руководству школы, всему педагогическому коллективу, учащимся школы и спонсору В.И. ДОМУЛАДЖАНОВОЙ.

Галина Ивановна Иванова, председатель совета Искитимской ветеранской организации «Эхо».



Ученик 4 класса Никита Кузьмин проникновенно прочитал стихотворение «Мой герой».

* Факты из жизни

Его знали и боялись враги. Уже в 1943 году летный почерк А.И. ПОКРЫШКИНА стал известен командованию в люфтваффе. Немецкие наблюдатели на земле и в воздухе предупреждали своих пилотов: «Внимание! Внимание! В небе Покрышкин!» Это паническое предостережение служило и высшей аттестацией нашему летчику. Несмотря на внешнюю суровость, ему как истинному летчику был свойствен взвешенный и точный юмор; сам он любил шутку, не обижался на остроты в свой адрес, ценил юмористов. По натуре Покрышкин был очень сдержан и деликатен. Соратники и близкие свидетельствовали, что брань в его устах была невозможна ни при каких обстоятельствах: ни в азарте воздушного боя, ни при промахах других людей, ни при домашних неурядицах. Автор крылатой формулы: высота — скорость — маневр — огонь, — Покрышкин на земле был очень сдержан и немногословен, умея выражать свои мысли ясно и кратко. Никто никогда не слышал из его уст брани, а честность и принципиальность летчика нередко служили причиной конфликтов с вышестоящим начальством.

Однажды Покрышкин сказал: «Кто в 1941-1942 годах не воевал, тот войны по-настоящему не видел». В этом была большая правда - чего только не довелось испытать летчикам в ту тяжелую пору: отступление в условиях частой потери связи и управления, штурмовки на лешенных броневой защиты истребителях, которые сами летчики называли «пляской смерти», опасное переутомление после нескольких ежедневных боевых вылетов. Не раз техники с изумлением рассматривали пробоины в «МиГе» Покрышкина. В одном из боев пуля, ударив в правый борт кабины, задела плечевые лямки парашюта и от левого борта снова ушла направо, оцарапав подбородок и забрызгав кровью лобовое стекло. Два раза буквально у ног летчика не взрывались сброшенные на аэродром бомбы. Эти случаи (их было не менее десяти), как писал Александр Иванович в своих мемуарах «заставили поверить в судьбу. Никогда не буду прятаться от врага и останусь жив. Этому следовал всегда».

А.И. Покрышкин создал собственную систему подготовки асов. Особое значение придавал он боевой дружбе и слетанности в эскадрильях. Не раз оставлял Покрышкин уже пойманный в прицел немецкий самолет ради спасения попавшего в опасность своего летчика. До конца своих дней больше всего гордился он тем, что по его вине не погиб ни один из тех, кого он водил в бой. Официально за Покрышкиным числятся более 650 боевых вылетов и 59 лично сбитых самолетов. Действительная цифра еще больше.

Именем национального героя России А.И. Покрышкина названы улицы в Новосибирске, а также во многих населенных пунктах Новосибирской области, а также станция метро. Памятные доски в честь трижды Героя Советского Союза А.И. Покрышкина установлены на здании Профессионального училища №2 (бывшее ФЗУ, в котором в 1930-1932 годах он учился) и на здании заводоуправления завода «Сибсельмаш» по улице Станционная. В 2000 году А.И. Покрышкин был удостоен почётного звания «Гражданин XX века Новосибирской области».

При подготовке страницы были использованы материалы с сайтов: <http://www.c-cafe.ru/days/bio/6/064.php>, <http://www.mywebs.su/blog/people/524.html>, <http://мемориал-покрышкина.pf/ru/articles/5/>

* Викторина

Рожденный летать

Имя трижды героя Советского Союза А.И. Покрышкина знает каждый житель Новосибирской области. По крайней мере, должен знать. Ведь он, пожалуй, самый знаменитый наш земляк - легендарный летчик, летающий комдив, сибиряк, снискавший любовь народную.

2013 год объявлен в Новосибирской области Годом А.И. Покрышкина. В связи с этим «Искитимская газета» объявила среди учеников городских и сельских школ викторину, посвященную биографии нашего земляка. В одном из прошлых номеров мы опубликовали вопросы, и уже есть первые участники. Сегодня мы повторяем вопросы викторины и напоминаем, что ответы будут приниматься до конца апреля.



1. Когда и где родился Александр Иванович Покрышкин?

2. В каком году, в каком городе и в каком авиаполку началась летная биография будущего героя?

3. Назовите дату, когда А.И. Покрышкин открыл «счет» и сбил первый гитлеровский самолет.

4. Позже, когда у А.И. Покрышкина спрашивали о любимой боевой машине, он называл именно эту марку самолета. Какую именно?

5. А.И. Покрышкину трижды присваивали звание Героя Советского Союза. Назовите, когда и за какие подвиги наш земляк удостоивался этой высшей награды страны.

6. А.И. Покрышкин был не только первоклассным летчиком, но и великим стратегом и хорошим мемуаристом. Из под его руки вышли несколько книг. Назовите эти книги.

7. Когда умер легендарный летчик и где он похоронен?

Ответы на вопросы будут приниматься до 30 апреля. Присылать их можно на наш электронный адрес: igazeta@ngs.ru, или по почте на адрес: г. Искитим, ул. Советская, 236. Редакция «Искитимской газеты», с пометкой «Ответы на вопросы викторины».